

ΚΟΛΟ 3/4 (1) ΜΙΘΟΑΙΩ.

ΤΙΜΗΣΑΝ ΤΗΝ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΜΠΕΡΝΙΔΑΚΗ

Εκδήλωση ελπίδας και αισιοδοξίας!



Την ψυχική δύναμη ενός ανθρώπου που ανταποκρίθηκε με επιτυχία στις προκλήσεις της ζωής, αν και τυφλώθηκε από τριών ετών, τίμησαν οι Ρεθυμνιώτες το περασμένο Σάββατο.

ΣΕΛΙΔΕΣ 16 & 17

ΤΟ ΡΕΘΥΜΝΟ ΤΙΜΗΣΕ ΤΗΝ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ ΜΠΕΡΝΙΔΑΚΗ

Εκδήλωση ελπίδας και αισιοδοξίας!

Την ψυχική δύναμη ενός ανθρώπου που ανταποκρίθηκε με επιτυχία στις προκλήσεις της ζωής, αν και τυφλώθηκε από τριών ετών, τίμησαν οι Ρεθυμνιώτες το περασμένο Σάββατο.

Ο λόγος για την Βουλευτή Επικρατείας της Ν.Δ. κ. **Ελευθερία Μπερνιδάκη**, την οποία τίμησαν σε ειδική εκδήλωση το ΚΕΑΡ, το Σωματείο ΑμεΑ και ο Σύλλογος Κωφών του νομού μας.

Η βράβευση της Βουλευτού έγινε στο κατάμεστο από κόσμο Ωδείο της παλιάς πόλης, παρουσία του Ειδικού Συμβούλου του πρωθυπουργού **Γιάννη Κεφαλογιάννη** και των εκπροσώπων των Τοπικών Αρχών και των φορέων.

Την εκδήλωση εμπνεύστηκε και υλοποίησε η **Όλγα Κεφαλογιάννη**, η οποία δήλωσε σχετικά ότι «τιμούμε την **Ελευθερία Μπερνιδάκη** για την διαδρομή της στην ακαδημαϊκή και την πολιτική ζωή, που ξεκίνησε από ένα μικρό χωριό του Ρεθύμνου, όπου και είχε το ατύχημα σε ηλικία τριών ετών εξαιτίας του οποίου έχασε την όρασή της.

Εμείς οι συντοπίτες της στο Ρέθυμνο την τιμούμε γιατί είναι ένα πρόσωπο που αποδεικνύει την δύναμη της ανθρώπινης θέλησης, της ανθρωπίνης ψυχής και δείχνει σε όλους εμάς ότι η ανθρώπινη φύση δεν έχει όρια, έχει μόνο ψυχικά περιθώρια τα οποία πρέπει όλοι μας να αξιοποιούμε».

Η κ. Κεφαλογιάννη συμπλήρωσε ότι «τιμούμε την Ρεθυμνιώτισσα και είναι για μας μια μοναδική ευκαιρία να δείξουμε ότι ως Ρεθυμνιώτες είμαστε πολύ περήφανοι που αυτή η γυναίκα κατάγεται από τα δικά μας μέρη, ξεκίνησε από εδώ και έφτασε πολύ ψηλά στη ζωή της παρόλες τις με-

γάλες δυσκολίες που είχε να αντιμετωπίσει».

ΣΥΓΚΙΝΗΜΕΝΗ

Η βουλευτής επικρατείας **Ελευθερία Μπερνιδάκη**, εμφανίστηκε ιδιαίτερα συγκινημένη από την πρωτοβουλία των τριών φορέων, που την τίμησαν.

Αναφερόμενη στο γεγονός είπε μεταξύ άλλων ότι «η βράβευση είναι ιδιαίτερα σημαντική για μένα και μεγάλη τιμή. Πρώτον γιατί γίνεται στον τόπο μου στο Ρέθυμνο και δεύτερον γιατί άτομα που μπορούν να αξιολογήσουν το έργο μου στην προσπάθεια να βελτιωθεί η ποιότητα της ζωής τους, οι πολίτες με αναπνύουν το Ρεθύμνο με τιμούν μαζί με το Κέντρο Έρευνας και Ανάπτυξης του νομού.

Πιστεύω ότι στο πρόσωπό μου τιμούν την προσπάθεια κάθε ατόμου με αναπηρία ή όχι, που προσπαθεί να αξιοποιήσει τις ικανότητές του αξιωματικά, να ανέβει τα σκαλιά στην κοινωνική πορεία και να προσφέρει από τη θέση που θα βρίσκεται με τον καλύτερο δυνατό τρόπο.

Αναγνωρίζουν σε μένα και τιμώντας εμένα, τιμούν κάθε άνθρωπο, που παρά τις αντιξοότητες της ζωής συνεχίζει τον αγώνα, έχοντας όμως και την συνείδηση της ευθύνης ότι οι ευκαιρίες που δόθηκαν σε μένα πρέπει να ανταποδοθούν στην κοινωνία με το δικό μου έργο.

Νομίζω ότι ακόμη τονίζουμε με την σημερινή εκδήλωση την συμμετοχή των ατόμων με αναπηρία σε όλες τις εκφάνσεις της ζωής και την ανάγκη να ζήσουν μια φυσιολογική ζωή με την οικογένειά τους, έχοντας το ελπίδα τους, την εκπαίδευσή τους, αλλά και μπορώντας να συμμετάσχουν στα κέντρα λήψεως των αποφάσεων».

Η κ. Μπερνιδάκη συνέχισε λέγοντας ότι «η πρωτοβουλία σαν και αυτή της Προέδρου



του ΚΕΑΡ και Κεφαλογιάννη δείχνουν ακόμη ότι νέοι άνθρωποι είναι πολύ πιο ανοιχτόμυαλοι και μπορούν να αξιολογήσουν την αξία ανθρώπων που μέχρι τώρα συμπολίτες μας τους θεωρούσαν άξιους για το περιθώριο.

Είμαι χαρούμενη γιατί και ως καθηγήτρια του Πανεπιστημίου τόσα χρόνια βλέπω, ότι νέοι άνθρωποι έχουν καινούριες ιδέες και μπορούν όλοι μαζί να επηρεάσουμε το σύνολο της κοινωνίας μας ξεκινώντας από το Ρέθυμνο, που είναι η πόλη των γραμμάτων, ξεκινώντας από την Κρήτη, που έχει μια πολιτισμική παράδοση χιλιάδων ετών, να σηματοδοτήσουμε μια καινούρια λαμπαδιοδρομία σε όλη την Ελλάδα ώστε τα έργα μας και οι πολιτικές μας, στην κοινωνική μας ζωή να συνάδει πλέον και με τις επιταγές της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που ανακηρύζει το έτος 2007 ως έτος ίσων ευκαιριών για όλους. Επίσης, να συνάδει ο τρόπος ζωής μας και το νομοθετικό μας έργο αλλά και ο τρόπος που φερόμαστε στους συμπολίτες μας με αναπηρία σύμφωνα με την διακήρυξη των ανθρωπίνων δικαιωμάτων για τους αναπήρους.

Ως πρωτοπόροι και στην Ευρωπαϊκή Ένωση, του πολιτισμού και των ανθρωπίνων αξιών, πρέπει να είμαστε από τους πρώτους που θα υπογράψουν αυτή τη διεθνή διακήρυ-

ξη των ανθρωπίνων δικαιωμάτων των αναπήρων του Ο.Η.Ε.

Αν η πολιτεία και η κοινωνία δεν ρυθμίζει έτσι τα πράγματα και νομοθετικά ώστε αυτοί οι άνθρωποι να μπορούν να απολαύσουν τα ανθρώπινα δικαιώματά τους, τα ανθρώπινα αυτά δικαιώματα είναι σαν να μην υπάρχουν».

ΜΗΝΥΜΑ ΕΛΠΙΔΑΣ

Οι διοργανωτές χαρακτήρισαν την εκδήλωση προς τιμήν της **Ελευθερίας Μπερνιδάκη** ως ιδιαίτερης σημασίας, που έγινε για να δοθεί μήνυμα ελπίδας και αισιοδοξίας.

Χαρακτηριστικά η Πρόεδρος του ΚΕΑΡ κ. **Όλγα Κεφαλογιάννη** είπε μεταξύ άλλων ότι «απόψε ήρθαμε εδώ για να τιμήσουμε τη δύναμη της ανθρωπίνης ψυχής, τη θέληση, την ικανότητα, τη λογική του θέλω, μπορώ, και αγωνισόμαστε».

Διότι όταν γίνεται μια τιμητική εκδήλωση για ένα πρόσωπο, η τιμή αφορά σαφώς την προσωπικότητα, το έργο και την προσφορά του τιμωμένου, αφορά όμως και ό,τι εκφέρεται ως μήνυμα από τη δράση του και τα επιτεύγματα της προσπάθειας του.

Και η **Ελευθερία Μπερνιδάκη**, η οποία τιμάται απόψε από όλους εμάς, είναι ένας χαρακτηριστικός άνθρωπος, του οποίου η πορεία έχει πολλά να διδάξει σε όλους μας.

Έχουμε μια γυναίκα που ξε-



κίνησε από ένα χωριό του νομού μας, σπούδασε έκανε οικογένεια, έγινε καθηγήτρια πανεπιστημίου στην Αμερική, εξελέγη βουλευτής επικρατείας και παρουσιάζει σημαντικό έργο σε όλες τις δραστηριότητες της στα κοινά.

Αυτή η γυναίκα είναι τυφλή! Και αυτό προσδίδει περισσότερη σημασία γιατί έχουμε ένα άνθρωπο, που ξεπερνά ένα φυσικό εμπόδιο, το οποίο φαντάζει ανυπέρβλητο για πολλούς, σπάει φράγματα, ξεπερνά προκαταλήψεις και αγωνίζεται σκληρά. Πολύ πιο σκληρά από οποιαδήποτε άλλη γυναίκα ή άνδρα, που πασχίζει για τα ίδια και τα επιτυγχάνει, αλλά έχει το φως του.

Σε αυτό το σημείο δεν μιλάμε μόνο για σεβασμό αλλά κυρίως για θαυμασμό και αντιλαμβάνομαστε ότι δεν υπάρχουν όρια. Υπάρχουν μόνο φυσικά περιθώρια τα οποία καλούμαστε να αξιοποιήσουμε στο έπακρο.

Μιλάμε για δυνάμεις αλλά και για ευκαιρίες και μάλλον στο κεφάλαιο «ευκαιρίες» χω-

λάινει η υπόθεση».

Η ίδια συνέχισε λέγοντας ότι «ναί τα άτομα με αναπηρία δεν πρέπει να τα αντιμετωπίζεις ως αντικείμενα οίκτου.

Οφείλεις όμως να τους δίδεις ίσες ευκαιρίες στη γνώση, στην εκπαίδευση, στην κοινωνική ζωή, στην αγορά εργασίας, γενικότερα στην αξιοποίηση των δυνατοτήτων που διαθέτει ο καθένας και στο μέτρο του εφικτού.

Έτσι λοιπόν το παράδειγμα της **Ελευθερίας Μπερνιδάκη** έρχεται να λειτουργήσει σε δύο κυρίως κατευθύνσεις

Πρώτιστα ως παράδειγμα προς μίμηση. Ως προτροπή για τα άτομα με αναπηρία αλλά και χωρίς αναπηρία. Για όλους μας δηλαδή καθώς καλούμαστε να εξαντλήσουμε με αισιοδοξία τις δυνατότητες που έχουμε και να απαιτήσουμε όσα δικαιούμαστε από τη ζωή.

Αλλά και ως ισχυρό μήνυμα για τα κέντρα λήψης αποφάσεων όλων των επιπέδων, είτε μεταφράζονται σε τοπική αυτοδιοίκηση, είτε μιλάμε για την κεντρική κυβέρνηση.

Η εξουσία οφείλει να αντα-



(+17)

ΚΡΗΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ • Μεγάλη Τρίτη 3 Απριλίου 2007



ποκρθεί στις υποχρεώσεις της επί της ουσίας και να δουλέψει στη βάση δημιουργίας των προϋποθέσεων της ισονομίας και της ισοπολιτείας».

Η Όλγα Κεφαλογιάννη κατέληξε στην ομιλία της ως εξής: «Σίγουρα έχουν γίνει βήματα τα τελευταία χρόνια για τα άτομα με αναπηρία.

Σίγουρα οι καταστάσεις έχουν αλλάξει.

Η νοοτροπία και η σκέψη μας έχουν προδεύσει σε σχέση με προηγούμενες εποχές.

Έχουμε όμως ακόμα πολύ δρόμο μπροστά μας.

Πρέπει να ξεπεράσουμε τα δικά μας εμπόδια και να αντιληφθούμε ότι πολλές φορές, κυρίως χωρίς τη θέληση μας, δημιουργούμε συνθήκες τροχοπέδης για τα άτομα με αναπηρία.

Διαμορφώνουμε ένα πεδίο αποκλεισμού και ορθώνουμε ένα τείχος γύρω μας ή γύρω από τους άλλους, ωσάν να πρόκειται για πρόβλημα που δεν μας αφορά και δεν μας αγγίζει.

Όμως μας αφορά και μας περιβάλλει.

Ας το κάνουμε λοιπόν δικό μας.

Ας δούμε την πραγματικότητα και ας την αντιμετωπίσουμε ανάλογα.

Ας κάνουμε κτήμα μας το παράδειγμα της Ελευθερίας Μπερνιδάκη και ας δουλέψουμε στην κατεύθυνση που πρέπει.

Εύχομαι η αποψινή εκδήλωση να μας κάνει όλους καλύτερους.

Να μας δώσει ένα ακόμα ερέθισμα για να συνεχίσουμε την προσπάθεια μας στη δημιουργία μιας βελτιωμένης, σε ιδέες και πρακτικές, κοινωνίας. Μιας πιο όμορφης ημέρας. Μιας άλλης προοπτικής, για μας και τα παιδιά μας.

Η αποψινή βραδιά ας μην είναι μία ακόμα τελετή βράβευσης. Ας είναι μια τελετή τιμής στην δύναμη του ανθρώπου, μια περτελεστιά ευχαριστίας για όσα μπορούμε να πετύχου-



με και θα τα πετύχουμε!»!

ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΤΗΣ

Στο έργο της Ελευθερίας Μπερνιδάκη για τα άτομα με αναπηρία, αναφέρθηκαν τόσο ο Πρόεδρος του Σωματείου ΑμεΑ κ. Δημήτρης Τσαχάκης, όσο και ο πρόεδρος του Συλλόγου Κωφών κ. Μανώλης Παπαδάκης.

Ο κ. Τσαχάκης είπε μεταξύ άλλων ότι «η βουλευτής επικρατείας της Νέας Δημοκρατίας Ελευθερία Μπερνιδάκη έχει να επιδείξει σημαντικό έργο τόσο στην ακαδημαϊκή της πορεία όσο και στην πολιτική. Με την ψυχική δύναμη που την διακρίνει, μπόρεσε να φέρει εις πέρας όλες τις δυσκολίες της ζωής και να δείξει σε όλους εμάς ότι χρειάζονται μεγάλα ψυχικά αποθέματα για να μπόρεσει ένας άνθρωπος να καταφέρει όλα όσα κατάφερε η κα Μπερνιδάκη».

Ο ίδιος συνέχισε λέγοντας πως «με ιδιαίτερη χαρά ακούσαμε την ανακοίνωση πριν από τρία χρόνια πως η Ελευθερία Μπερνιδάκη θα συμμετείχε στο ψηφοδέλτιο επικρατείας της Νέας Δημοκρατίας στην τιμητική τρίτη θέση, που θα της έδινε μια θέση στο κοινοβούλιο, από όπου θα μπορούσε να προσφέρει τις υπηρεσίες της για τα άτομα με αναπηρίες».

Ο πρόεδρος του Σωματείου Ατόμων με Αναπηρίες κ. Δ. Τσαχάκης ευχαρίστησε την κα Μπερνιδάκη για τη σημαντική βοήθεια που προσφέρει στα σωματεία του νομού, ενώ συνέχισε λέγοντας πως θα πρέπει όλα τα άτομα που αντιμετωπίζουν αναπηρίες να έχουν σαν πρότυπο την κα Μπερνιδάκη, η οποία έχει καταφέρει να μετατρέψει την αδυναμία της σε δύναμη.

Μιλώντας για την τιμώμενη

ο κ. Παπαδάκης επεσήμανε ότι «από την ημέρα της εκλογής της και από την πρώτη στιγμή που ασχολήθηκε με τα κοινά, πρώτο της μέλημα ήταν η συνεργασία και το ενδιαφέρον της να προσφέρει πάνω από τις δυνάμεις της στα Ατομα με Αναπηρία της Ελλάδος.

Συνεργάτης του Συλλόγου μας από το 2003 καθώς και φίλη όλων των κωφών, όσες φορές έχω παρακολουθήσει στην Αθήνα ημερίδες, συνέδρια και άλλες κοινωνικές εκδηλώσεις κωφών και ΑμεΑ η κα Μπερνιδάκη είναι παρών και πάντα πρώτη. Πρόθυμη, συνεργάσιμη και έτοιμη να βοηθήσει τον Σύλλογό μας όπως μπορεί με παραστάσεις και διαβήματα στα αρμόδια Υπουργεία.

Πολλές φορές την έχουμε επισκεφθεί στο γραφείο της στην Αθήνα για θέματα που απασχολούν τον Σύλλογό μας και πάντα μας δέχεται πρόθυμα και κάνει ότι μπορεί να μας εξυπηρετήσει, παρά το φορτίο εργασίας της στην Βουλή των Ελλήνων σαν πρόεδρος της Διακομματικής Επιτροπής για τα θέματα αναπηρίας.

Ο Σύλλογός μας είχε την τύχη να είναι η κα Μπερνιδάκη ομιλήτρια σ' αυτήν την ίδια αίθουσα στην ημερίδα μας για το ευρωπαϊκό έτος των ΑμεΑ πριν από τρίαμισι χρόνια τότε σαν νέα βουλευτής είχε σαν θέμα τις αντιλήψεις περί αναπηρίας και προτεινόμενες λύσεις.

Το ίδιο θέμα επεξεργάστηκε και σαν πρόεδρος της Διακομματικής Επιτροπής της Βουλής, τα οποία συμπεράσματα και αποτελέσματα της Διακομματικής θα μας τα παρουσιάσει απόψε η κα Μπερνιδάκη πρώτα από εδώ στο Ρέθυμνο.

Ο Σύλλογος κωφών Ρεθύμνου θεωρεί μεγάλη τιμή την μέχρι σήμερα συνεργασία μας με την κα Μπερνιδάκη την οποία θεωρούμε πρωτοπόρο και συναγωνιστριά μας μαζί με τους άλλους συναγωνιστές μας τους κ.κ. Παναγιώτη Κουρουμπλή π.ρ. βουλευτή και τον Γιάννη Βαρδακαστάνη πρόεδρο του Ευρωπαϊκού Φό-

ρουμ ΑμεΑ που κατά σύμπτωση είναι και οι 3 τυφλοί.

Την ευχαριστούμε για την μέχρι σήμερα συνεισφορά και συμπαράστασή της στα προβλήματα του Συλλόγου μας».

ΔΗΛΩΣΗ Γ. ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ

Σχετικά με την βράβευση της Ελευθερίας Μπερνιδάκη, ο Σύμβουλος του Πρωθυπουργού Γιάννης Κεφαλογιάννης δήλωσε ότι «είναι μια πολύ σημαντική πρωτοβουλία του Κέντρου Έρευνας και Ανάπτυξης του νομού να τιμήσει μια πολύ μεγάλη πολιτική αλλά και επιστημονική προσωπικότητα όπως είναι η κα Μπερνιδάκη. Είμαι πολύ χαρούμενος γιατί έχω την ευκαιρία να ζω την κα Μπερνιδάκη μέσα στο Κοινοβούλιο και μπορώ να σας διαβεβαιώσω ότι έχει αναπτύξει μια σημαντική κοινοβουλευτική δραστηριότητα και έχει κάνει ένα πολύ μεγάλο και σημαντικό έργο, το οποίο υιοθέτησε η διακομματική επιτροπή της βουλής για τα άτομα με αναπηρία.

Είναι νομίζω ένας οφειλόμενος φόρος τιμής για την κα Μπερνιδάκη που την τιμά η πατρίδα της και χαιρόμαστε που ο κόσμος είναι εδώ για να συμμετάσχει σε αυτή την τιμητική διάκριση για την κα Μπερνιδάκη».

ΜΑΡΘΑ ΑΒΟΚΑΤΟΥ

ΔΙΟΡΘΩΣΗ

Εκ παραδρομής στο άρθρο "Λούντβιχ βαν Μπετόβεν 1770-1827 180 χρόνια από τον θάνατο του (27 Μαρτίου 1827)", που δημοσιεύτηκε στο φύλλο του Σαββάτου 31/3 - Κυριακή 1/4-2007, παραλείφθηκε το όνομα του συντάκτη του Βαγγέλη Κ. Παπαδάκη. Προς τούτο η διόρθωση αυτή.